



中国化学工程第六建设有限公司主办 党群工作部承办 2022年5月1日 星期五 第872期 准印证号(鄂)4206-2019006/连 内部资料 免费交流

## 公司党委专题学习习近平总书记关于本行业重要指示批示精神

4月28日，公司党委以视频会议形式，召开了公司党委理论学习中心组学习（扩大）会，公司董事长、党委副书记胡二甫主持会议并讲话。

会议专题学习了习近平总书记关于本行业重要指示批示精神，与会领导班子成员围绕总书记关于国企改革、国企党建、碳达峰碳中和等方面内容展开深入研讨。

胡二甫主持会议时指出，学习习近平总书记关于本行业重要指示批示精神摘编、习近平总书记关于发展国有经济重要论述学习读本等内容是“建功新时代，喜迎二十大”习近平总书记重要指示批示精神再学习再落实再提升主题活动的具体举措。要把开展此次主题活动作为一项重大政治任务，创新活动方式，建立贯彻落实台账，提炼特色亮点，加强宣传引导，真正让主题活动“活”起来、广大党员“动”起来。胡二甫强调，要坚持以习近平总书记重要讲话精神特别是关于本行业重要指示批示精神为统领，深入贯彻落实集团公司法治工作会议精神，健全完善议事规则，厘清党委会、董事会、经理层和监事会的权责边

界。要制定运用法律手段管控“两金”风险，推动风险防范关口前移。要以“合规管理强化年”专项工作为契机，深化公司合规管理体系建设，不断提升依法治企水平，为公司高质量发展营造良好环境。

胡二甫要求，要把学习总书记讲话精神与公司当前重点工作结合起来，全方位对标世界一流企业，推动公司精细化管理工作落实落地，以提质增效夯实发展基础。要坚持稳中求进的工作总基调，开展好二季度生产经营各项工作，确保实现“双过半”，以持续稳定增添发展动力。要贯彻落实国家“双碳”政策，立足集团“两商”战略，加强绿色低碳建造技术创新，以优化布局补齐发展短板。要决战决胜国企改革三年行动，以深化改革激发发展活力。要强化重点领域风险防范，及时有效化解投资、境外经营等领域风险，以防控风险筑牢发展底线，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利



召开。

中化六建领导班子成员、高管，机关各部门主任及相关人员参加学习。（党群工作部 何勇）

## 履行央企责任 助力乡村振兴 中化六建助力乡村振兴“定制集市”开市

“新鲜的竹笋，木耳干货，自家养的土鸡……”4月27日，在襄阳市南漳县肖堰镇狮子口村委会大院里，中化六建助力乡村振兴“定制集市”热闹的进行着，狮子口村的村民们将自家天然绿色的产品在“定制集市”上售卖。

“定制集市”是中化六建落实习近平总书记对本行业重要指示批示精神，履行央企社会责任，助力乡村振兴的创新探索。由于狮子口村多“留守老人”，自家农产品很难“走出去”。通过“定制集市”，狮子口村的村民将自家农产品在集市售卖，中化六建通过组织员工上门采买以及集中采购等方式，在集市消费。这一创新模式获得了当地政府和村民的一致好评。

南漳县肖堰镇狮子口村是中化六建助力乡村振兴的对口帮扶村。为了帮助狮子口村宣传推广特色产业，给乡村振兴工作注入新的活力，在中化六建党委的统筹安排下，中化六建工会、团委在南漳县肖堰镇狮子口村联合举办中化六建助力乡村振兴主题实践活动，以实际行动推动乡村振兴战略的实施落地。

在活动仪式上，中化六建总经济师、工会主席姚国庆表示，多年来，中化六建坚持统筹推进

“党建共建+乡村振兴”各项工作，并被中共襄阳市委农村工作领导小组评为2021年度驻村帮扶优秀企业。我们将与狮子口村一起，探索一条全面推进乡村振兴落地见效的路子，持续开创乡村振兴工作新局面。

南漳县肖堰镇党委书记刘宏坤表示，狮子口村同中化六建的“村企联姻”，为狮子口村注入了源源不断的产业“活水”，也为实现全面乡村振兴引入了新动能、增添了新引擎。

为了更好地助力狮子口发掘、放大、做强特色优势，中化六建工会和团委还联合成立了中化六建助力乡村振兴工作室。活动现场，中化六建副总经理陈友智与刘宏坤共同为工作室揭牌。后续，中化六建将通过“乡村振兴工作室”这个平台，吸引和带动中化六建广大职工特别是青年人才、专家参与到乡村振兴工作中来，共同探讨狮子口的发展方向，寻找企地共建的最佳结合点，为推动狮子口村实现乡村振兴蓄势赋能。

活动由中化六建团委书记陈佳明主持。中化六建部分领导班子成员，襄阳市、县、镇相关领导以及中化六建机关各部门的职工代表、狮子口村村民代表参加上述活动。（党群工作部 供稿）



## 公司参建的全球在建最大 煤化工项目乙二醇装置工程中交

4月28日上午，公司参建的陕煤集团榆林化有限公司煤炭分质利用制化工新材料示范项目一期180万吨/年乙二醇工程DMO&EG装置中交仪式在施工现场隆重举行。

该项目是全球在建的最大煤化工项目，第六分公司承建的180万吨/年乙二醇装置DMO装置是目前全球在建最大规模的煤制乙二醇装置。该装置是全厂首个全系列中交的主装置，此次中交标志着项目各主装置全面进入中交阶段。

自开工以来，中化六建多次荣获业主单位“月度优秀施工单位”和“年度优秀施工单位”荣誉称号，并得到业主、监理及总包等多方的一致好评。建设期间，项目部克服疫情、施工条件复杂、冬季气候严寒等困难，精心组织施工、规范精细化管理。复产后，面对业主和总包单位下达的明确交工时间，在时间紧、任务重的情况下，数百名员工“弃小家，顾大家”，坚守工作岗位，确保如期完成施工任务。（通讯员 杨博）



## 俄罗斯晓基诺化肥项目氨合成塔吊装成功



4月22日，中化六建俄罗斯分公司承建的俄罗斯晓基诺化肥项目氨合成塔成功吊装就位。

俄罗斯晓基诺年产52.5万吨合成氨和70万吨尿素化肥项目作为“一带一路”上俄罗斯图拉州的重点项目之一，也是中化六建与五环公司在俄罗斯携手合作的第一个项目，标志着两家公司的合作关系迈入崭新的一步。

本次吊装的氨合成塔

是项目合成氨装置的核心设备，该塔高24.5米，直径3米，总重量240吨，采用一台750吨履带吊主吊，一台260吨履带车配合溜尾抬吊。随着合成塔自地面缓缓提升至垂直状态并移动降落到安装位置，在基础地脚螺栓成功穿过合成塔基座螺栓孔时，标志着氨合成塔的大件吊装工作顺利完成，也吹响了项目正式进入安装阶段激烈的冲锋号角。（通讯员 张胜华）

## 惠州PTA-2项目在业主评比中喜获好成绩



近日，中化六建北京分公司惠州项目部在恒力石化（惠州）业主施工单位月度评比中喜获安全、质量双第一的好成绩。在恒力石化（惠州）的评比中，惠州项目的安全工作已经获得了三次第一名。（通讯员 朱红威）

## 山东分公司潍坊新和成项目集中吊装钢结构



近日，中化六建山东分公司承建的潍坊新和成蛋氨酸项目拉开钢结构吊装序幕，一次性吊装完成了

首个框架80%的钢柱立片，为后续钢结构施工打下了坚实基础。该项目位于山东省潍坊市滨海开发区，是山东省技术创新项目和重点建设项目，建成投产后能有效打破国外企业对蛋氨酸行业的垄断，大幅提高我国蛋氨酸的自给率，推进国内饲料添加剂及后续饲料相关产业健康发展，对实现“中国制造”能力和水平的提升具有重要的战略意义。（通讯员 郑波）

## 孙庄安置房项目举办“安全文明施工标准化暨扬尘治理”现场观摩交流会

4月26日，由中化六建基础设施公司孙庄安置房项目承办的“安全文明施工标准化暨扬尘治理”现场观摩交流会圆满成功，高投所有在建项目的项目经理、项目总监、咨询服务公司项目负责人共计40余人到孙庄安置房项目现场进行观摩交流。

本次观摩交流会不仅为高投在建项目“安全文明施工标准化暨扬尘治理”明确了要求和方向，同时也展现了中化六建良好的企业形象，对中化六建持续开拓高新区市场、加深与襄阳高投的合作有着十分重要的意义。（通讯员 刘臻）

## 万华化学（宁波）造气三期项目获得项目建设质量优胜奖、MDI合成塔技改项目获业主表彰

近日，中化六建电仪分公司参建的万华化学（宁波）造气三期项目获得业主颁发项目建设质量优胜奖、万华化学（宁波）MDI合成塔技改项目荣获业主表彰。

万华化学（宁波）造气三期项目工期紧，电仪分公司接到项目任务后，精心组织施工，严把质量完全关，出色的完成了施工任务，项目按期一次开车成功。

尤其是配电室的安装及调试工作获得业主一致好评。

万华化学（宁波）MDI合成塔技改项目位于宁波大榭岛万华工业园区，生产的MDI一期装置（40万吨/年），二期装置（80万吨/年），是目前我国规模最大、实力最强的MDI生产装置。中化六建电仪分公司负责MDI检修技改项目的电气和仪表安装工作。

（通讯员 林英 覃超）

## 万华化学（四川）项目BDO装置最后两台受限设备吊装成功

近日，中化六建第二安装公司参建的万华化学天然气制乙炔产业链及园区配套公辅工程项目BDO装置设备吊装完成。至此，中化六建第二安装公司所承建的装置内设备均已安装完成，下一步将加班加点，努力完成设备所属平台及工艺管道的安装，为全面完成业主要求的530中交节点提供重要保障。

该项目位于四川省眉山市高新技术产业园区，采用国际和国内先进的天然气乙炔技术、天然气乙炔尾气合成甲醇技术、甲醇生产醛技术、1,4-丁二醇技术，依托眉山高新技术产业园区优势条件，建设天然气制乙炔产业链项目。（通讯员 石金成）



## 宁波金发项目顺利完成PDH装置产品分离塔第二段吊装

4月15日，中化六建第五分公司承建的宁波金发一体化新材料项目60万吨/年PDH装置产品分离塔第二段吊装成功。

该项目位于浙江省宁波市北仑区青峙化工园区，属于宁波市“246”万千亿级产业集群培育工程的绿色石化产业，也是2021年宁波市9个百亿级产业集群项目之一。项目建成后将打通金发科技“丙烷—丙烯—聚丙烯—改性新材料”全产业链，在家电、汽车、医疗器械等领域发挥重要作用。中化六建主要承揽新建60万吨/年丙烷脱氢装置土建工程、设备、管道、电气、仪表安装等施工内容。

该装置产品分离塔全高128米、设备自重约1790吨，属超大型设备。此次吊装的分离塔第二段重450吨、吊装高度60米、作业半径100米。项目部提前做好各项准备工作，克服不利因素的影响，确保了分离塔第二段吊装的顺利完成。（通讯员 胡锦海）

## 陕西金泰氯碱项目最后一件大型设备吊装成功

4月29日，中化六建第六分公司陕西金泰氯碱项目最后2台大件设备——直径5.014米，高4.2米，重33吨的Ⅱ效降膜蒸发器顺利吊装就位，至此，该项目大件设备吊装任务圆满画上句号。

此次作业是该工程吊装难度较

## 沪蒙能源项目受送电成功

4月21-25日，中化六建电仪分公司参建的沪蒙能源300万吨/年焦化工程备煤变电所、除尘2#变配电所、化产变电所项目连续受送电成功。该项目位于内蒙古阿拉善盟巴音敖包工业园区，投产后，将生产300万吨/年煤焦化、40万吨/年甲醇、40万吨/年合成氨产品，用于煤化工、盐化工产业链纵横供应链循环互补经济，优化循环煤化工产业链布局，实现与煤化工相关的新型高薪新能源、高薪新材料的产业布

局。中化六建电仪分公司负责沪蒙能源300万吨/年焦化工程项目全厂电气、仪表安装工作。在保证防疫安全的同时，电仪分公司根据现场实际情况，制定详细的现场施工方案。在施工过程中解决了一系列盘间电缆设计漏项问题和厂家成套柜无法实现其设计功能的难题，帮助上位机安装单位解决了很多技术性障碍，得到了业主、总包、监理、电力局等单位的一致好评。（通讯员 张卓）



## 山东清河化工项目进料加热炉装置吊装成功

近日，中化六建山东分公司承建的山东清河化工科技有限公司160万吨/年催化裂化升级改造项目160万吨/年催化裂化装置进料加热炉装置辐射段吊装完毕，为工程顺利竣工打下夯实的基础。

该项目位于山东省淄博市马桥镇工业园，在严格执行疫情防控政策下，保证完成项目施工节点，针对材料到货情况制定详细施工计

划；在确保疫情防控的同时安全生产和施工节点同步进行。

此次吊装是进料加热炉装置对流段东墙，长20米、高17.5米、重41吨，吊车采用320T履带吊，由于吊装区域土质松软，吊装前经业主协调采用10mm厚钢板铺设吊装区域，确保安全后高质量地完成了此次吊装。（通讯员 陈君辉 侯卫宁）

# 公司一班组获得“襄阳市工人先锋号”称号

五一前夕，襄阳市2022年五一劳动奖和工人先锋号表彰名单公布，中国化学工程第六建设有限公司第五安装公司新特项目机动焊班组喜获“襄阳市工人先锋号”荣誉称号。

中化六建第五安装公司新特项目机动焊接班组成立于2021年10月，成员8名，组长曾静森，副组长董小龙、李兵兵，组员5名。

新特项目机动焊接班组尽管成立时间短，但是敢于创新，敢打硬仗，冲劲十足。自进入新特项目以来，在做好安全文明施工和疫情防控的情况下，加强队伍建设，努力打造学习型班组，通过定期开展机动焊技能培训，焊接大比武，机动焊竞赛答题等活动，在班组内部营造了“比赶超、传帮带”的学习氛围。

在班组成员的不懈努力下，机动焊班组完成的焊接管道探伤检测全员的合格率在99%以上，总体工作效率大大提高，通过自动化、机械化、工厂化、集约化等一系列措施有效降低了预制焊接成本，在现场管理、工程进度，焊接质量，安全文明施工，再到后勤保障等方面均得到业主和管理方的一致好评，并被树立为该项目片区机动焊施工的形象标杆，充分展现了中化六建劳动者昂扬向上的精神风貌。（公司工会供稿）



# 公司工程造价常态化培训班正式开班



为贯彻落实集团公司“一百十”人才发展规划和《工程造价人员队伍建设实施方案》的要求，4月14日，中国化学工程第六建设有限公司工程造价常态化培训班开班仪式在公司总部举行，中化六建总经济师、工会主席姚国庆出席开班仪式并做讲话。

姚国庆强调，公司相关部门和二级单位要认真学习贯彻落实《工程造价专业人员队伍建设实施方案》，不断充实各单位的造价人才队伍，强化经营工作力量；不断加大工程造价专业人员的培训力度，对造价人员进行多层次、全方位的培训；用好用足公司工程造价专业人员的激励政策，让政策发挥作用留住经营人才。

姚国庆要求，全体从事造价工作的经营人员要提高学习能力，熟悉规章制度、法律政

策，为经营工作打好基础；要提高分析问题解决问题的能力，对于常规性的经营问题，能分析、能处理，对于重大的经营问题，能提出建议性意见，为领导决策提供参考；要提高交流沟通能力，建立良好的人际关系，为经营工作的顺利运转注入“润滑剂”。

开班仪式上还宣贯了中化六建《工程造价人员队伍建设实施方案》，并对中化六建为期两年（2022~2024年度）的工程造价常态化培训作出了总体安排部署，费用控制部罗红伟开授第一课。

此次开班仪式通过现场加视频的形式举行，中化六建各二级单位分管经营费控的领导班子、经营费控主任、项目经营人员共计408人参加了会议。（费用控制部 李丽）

# 公司召开改革三年行动暨对标世界一流管理提升行动月推进例会

4月14日，中国化学工程第六建设有限公司召开改革三年行动暨对标世界一流管理提升行动月推进例会，深入学习贯彻国资委完善公司治理机制提升运转效能专题推进会暨2022年第三次月例会会议精神，传达集团公司改革三年行动2022年工作要点，总结公司2022年1~4月份改革、对标工作进展，部署2022年攻坚阶段重点改革工作。中化六建总经济师、工会主席姚国庆出席会议并讲话。

姚国庆强调，公司国企改革三年行动取得了较大进展，集团关注的90项考核改革事项中，整体完成进度超过96%，剩余几项已进入收尾阶段。各单位要认真落实公

司各项决策部署，全面检索改革任务清单，对照台账逐项查漏补缺，今年6月底前确保改革任务全面销号，并加强改革成果总结，提炼改革经验，加大典型宣传和经验推广力度，争取在集团公司改革考核中取得优异成绩。

会上，还对公司争创“公司治理示范企业”活动工作有关事项进行了布置，对开展2021年度“十四五”规划落实情况对标工作进行了安排，与会人员对全面完成改革任务、争创治理示范企业、“十四五”对标等内容进行深入研讨。中化六建总部各部室负责人参加会议。（企业管理部）



为深入贯彻落实公司二届三次职代会的精神，确保2022年施工生产任务目标圆满完成，4月21日，中国化学工程第六建设有限公司召开2022年一季度“一对一”生产调度视频会。中化六建副总经理张效康出席会议并讲话，工程管理部、安全生产管理部、设备材料部、费用控制部相关负责人，各二级单位负责人及部分项目经理参加会议。

会议重点针对各单位一季度生产任务完成情况及二季度生产计划进行了“一对一”分析调度，并对各单位存在的问题进行了督导协调，相关部室对近期开展的重点工作做了安排部署。

张效康在总结讲话时指出，各单位要高度重视内部生产调度工作；要严肃规范产值计划目标管理，将任务分配到位、压力传递到位、责任落实到位；要加大新签合同额的落实和储备，强化生产运营管控和风险识别工作；要加大重点项目的策划、实施和督导力度，提升大型项目的综合履约能力；要加大社招力度，留住现有人员，招聘所需人才，解决管理人员缺失问题；要重视劳务实名制打卡，提高现场人员打卡率，防范劳务用工风险。

张效康强调，各单位要利用好经济运行分析会，做好精细化管理，落实疫情常态化属地化防控措施，守住安全红线和质量底线，统筹做好各项工作，高质量实现年度生产任务目标。（工程管理部 周玉叶）

# 机械化施工公司与襄阳市就业管理局开展联合主题党日活动

为进一步加深政企交流，4月21日，机械化施工公司与襄阳市就业管理局开展联合主题党日活动。襄阳市就业局党委书记、局长琚勇胜，市就业局、训练中心全体党员、干部职工、襄阳公共实训基地建设项目党员代表、公司人力资源部副主任及机械化施工公司党员代表共57人参加活动。

本次主题党日活动以“党建引领聚合力，政企合作谋发展”为主题，以党性教育、讨论交流和观摩体验的方式进行。在鲜红的党旗下，全体党员握拳庄重宣誓，重温入党誓词，铭记庄严承诺，增强了主题党日的仪式感，表达了全体党员不忘初心跟党走、牢记使命为人民的信念和决心。

活动中，大家观看了中化六建党建纪录片《高举旗帜铸辉煌》，党员代表从党建引

政企业发展、党建引领岗位成才等方面进行体会交流。中化六建机械化施工公司党支部书记、经理讲党课，生动地介绍了集团公司和中化六建波澜壮阔的发展史及党建工作开展情况。市就业局党委书记、局长从“实干、苦干、巧干”三个方面高度肯定了中化六建的高质量发展，并赠送党史学习用书和“人社服务员”政策汇编。

全体党员观摩体验了中国化学体验式安全质量培训基地并合影留念。

此次联合主题党日活动，丰富了“支部一品牌”的内涵，打造了共享性、开放性、融合性的主题党日活动平台，促进了政企深度交流，通过党建引领推动政企共建，凝心聚力促发展。（通讯员 龚君玉）

公司召开一季度“一对一”生产调度视频会

为热烈庆祝“五一”国际劳动节，弘扬劳动精神，引导全体员工崇尚劳动、尊重劳动，营造劳动最光荣、劳动最美丽的氛围，中化六建各单位开展丰富多彩的庆祝活动。

